




EXPUNERE DE MOTIVE

În prezent, președintele României a instituit starea de urgență pe întreg teritoriul țării, prin Decretul nr. 195 din 16 martie 2020, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 212 din 16 martie 2020, pentru o perioadă de 30 de zile. Decretarea stării de urgență este rezultatul pandemiei determinată de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2 la nivel global și, în special, la nivelul teritoriului statului român.

În România, răspândirea virusului Covid-19 a evoluat rapid, actualmente fiind peste 200 de persoane infectate. Pentru stoparea răspândirii virusului, s-au luat o serie de măsuri excepționale, cum ar fi: suspendarea activității cu publicul a majorității instituțiilor publice; suspendarea activității de servire și consum a produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice, organizată de restaurante, hoteluri, cafenele sau alte localuri publice, în spațiile destinate acestui scop din interiorul sau exteriorul locației; suspendarea tuturor activităților culturale, științifice, artistice, religioase, sportive, de divertisment sau jocuri de noroc, de tratament balnear și de îngrijire personală, realizate în spații închise; interzicerea organizării și desfășurării oricărui eveniment care presupune participarea a peste 100 de persoane, în spații deschise; suspendarea tuturor zborurilor efectuate de operatori economici aerieni spre Italia și Spania și din Italia și Spania către România, pentru toate aeroporturile din România, pentru o perioadă de 14 zile.

În acest context, propunerea legislativă urmărește susținerea mediului de afaceri prin implementarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru susținerea sectoarelor economice puternic afectate de reducerea activității ca urmare a implementării măsurilor amintite anterior. Astfel, printre măsurile fiscal-bugetare prevăzute de prezenta propunere legislativă se regăsește suspendarea, la cerere, a obligației de restituire a împrumuturilor și dobânzilor aferente pentru creditele contractate de către persoanele fizice și companii;

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiatori: Ion-Marcel Ciolacu PSD 
SIMONIS ALFRED ROBERT  PSD
Căsbăreanu I. I. PSD 
1